



Авдеевка пала - Анализ

Нет ничего удивительного в том, что Авдеевка пала. Интересна лишь скорость, как и почему.

Питер Хензелер

пнд 19 фев 2024

Введение

То, что Авдеевка пала, было вполне ожидаемо. Мы писали об этом несколько дней назад "Военная сводка: Авдеевка вот-вот падет - свежие новости".

В этой статье мы проанализируем как это произошло и почему, а также оценим возможные последствия дальнейших боевых действий, поскольку в них появились новые аспекты касательно сроков и степени напряженности, которых ранее не было в этом конфликте.

Ход событий

Скорость

Первый удивительный аспект - это скорость, с которой пал этот город. В нашем последнем отчете о ходе военных действий от 12 февраля мы сообщали, что одной из причин, по которой Залужного заменили на Сырского, вероятно, было то, что Зеленский хотел удержать этот город по крайней мере до 17 марта, чтобы лишить президента Путина победы в этом городе к выборам. Поэтому стратегия украинцев заключалась в том, чтобы продержаться еще пять недель.

Однако вчера генерал Сырский отдал приказ об **отводе** войск из Авдеевки. Причиной такого решения стало желание сохранить человеческие жизни. Это совершенно не соответствует репутации Сырского, которого прозвали "Бахмутским мясником" за то, что прошлой весной он испепелил тысячи своих солдат в Бахмуте. Скорее всего, он знал, какие именно войска находятся в этом городе, и осознавал их качественный состав и техническое состояние. Элитные войска "Азова" также были переброшены из Киева в Авдеевку, чтобы удержать город.

Разрушение боевого духа

Согласно различным источникам - в том числе и **Military Summary** - истинной причиной стала не гуманность, а то, что войска просто отказались идти в бой, то есть не подчинились приказу.

Это не удивительно, ведь уже несколько недель публикуются сотни видеороликов с украинскими военнослужащими, в которых они жалуются на плохое снабжение оружием, боеприпасами и даже продовольствием. Кроме того, все больше военнослужащих, находящихся на фронте уже 18 месяцев, ни разу не подвергаясь ротации, то есть не получая увольнительных, выступают с заявлениями. Они требуют отправить на фронт "золотую молодёжь", известную как "мажоры", то есть детей крупных шишек и привилегированных слоёв населения Украины. Уже один этот факт свидетельствует о том, что внутренняя прослойка - боевой дух - вооруженных сил распадается.

К этому следует добавить, что тревожные кадры принудительной мобилизации на Украине, показывающие охоту на людей, не являются исключением, а, возможно, более реалистично отражают настроения украинского населения, чем хотелось бы украинским властям.

Сравнение с Бахмутом

Бахмут пал только после того, как был захвачен последний квадратный метр города. Этот город стал вторым крупным завоеванием русских после Мариуполя. Бахмут пал после кровопролитных боев, начавшихся осенью 2022 года и закончившихся 20 мая 2023 года, причем за эти восемь месяцев погибло также много русских, особенно бойцов группы "Вагнер".

По оценкам Military Summary, Авдеевка пала, когда было захвачено лишь около 10% фактической площади города. Русские многому научились со времен Бахмута и применили чрезвычайно разумную тактику, сосредоточившись в первую очередь на блокировании путей снабжения украинцев, что было достигнуто с расстояния за счет артиллерии.

Лучшая школа для вооруженных сил - это сама война. Русские обязательно применят освоенную тактику в будущем, чтобы сэкономить время, сберечь людей и технику.

Превосходство в воздухе

Еще одним фактором, работавшим в пользу российских вооруженных сил было более частое применение авиации, поскольку противовоздушная оборона украинцев становится все менее эффективной.

Дальнейшее развитие

Взятие Авдеевки - крупная победа России, поскольку Авдеевка была последним городом в Донецке, который украинцы смогли прекрасно укрепить после 2014 года. Кроме того, впервые за девять лет мирные жители смогут спать более спокойно, поскольку артиллерийские обстрелы гражданского населения Авдеевки, продолжавшиеся с 2014 года, будут прекращены.

Насколько укреплены города к западу от Авдеевки и, следовательно, нуждаются в дальнейших длительных боевых операциях со стороны русских, окончательно оценить невозможно. Однако от украинских войск уже можно слышать о том, что города к западу от Авдеевки плохо подготовлены.

На мой взгляд, низкий моральный дух в войсках таит в себе самую большую опасность для украинских вооруженных сил. Уверенность солдат в том, что руководство обеспечит их оружием, боеприпасами, питанием и медицинской помощью, является моральной основой любой армии. В настоящее время неясно, касается ли описанное только Донецкой области или всего фронта.

Но что подрывает моральный дух больше всего - так это растущее нежелание украинского населения отправляться на фронт в качестве пушечного мяса.

Что касается российской стороны, то можно отметить, что военно-воздушные силы могут передвигаться более свободно и с меньшими помехами, что является большим преимуществом.

Итог

Мы всегда очень осторожны в прогнозах, поскольку невозможно оценить ситуацию на каждом участке гигантского 1000-километрового фронта. Авдеевка - это один из участков фронта. Судить о ситуации на всем фронте по одному этому участку было бы опрометчиво, ведь на войне может произойти что угодно.

Тем не менее, тенденция свидетельствует о явном усилении позиций российской стороны и ослаблении украинской. Боевой дух не купишь - сильный боевой дух зависит от доверия войск к командованию, поддержки населения, а также от достигнутых успехов.

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Россия Украина Сырский, Александр Зеленский, Владимир

Военные сводки (канал Youtube) Азов Залужный, Валерий